



演出结束后,演员们谢幕。



小提琴B组第一名,来自日本的Lina Nakano。

钢琴B组第一名,来自俄罗斯的Sofia Melkumova



莫扎特音乐周,让珠海响彻世界

第三届珠海莫扎特国际青少年音乐周圆满落幕

采写:本报记者 郭秀玉
摄影:本报记者 朱习

琴弦和鸣,“声”动珠海。“浪漫之城”珠海三度牵手“音乐之城”萨尔茨堡,联袂奉献一场盛大的古典音乐盛宴。经过为期12天的精彩演绎,9月22日,第三届珠海莫扎特国际青少年音乐周闭幕音乐会在华发中演大剧院歌剧厅举行,标志着这一在珠海“梅开三度”的世界顶级古典音乐盛事圆满落幕。全国政协常委、中国文联副主席、中国音乐家协会主席叶小钢,珠海市人民政府副市长阎武出席闭幕式并致辞。

AAAF国际赛事联盟主席Gustav Alink,本届音乐周小提琴艺术总监、奥地利萨尔茨堡莫扎特表演与艺术大学前副校长、终身

荣誉教授保罗·罗切克,钢琴艺术总监、萨尔茨堡莫扎特音乐与表演艺术大学钢琴系主任克劳斯·考夫曼,珠海华发现代服务投资控股有限公司执行董事兼总裁席晓东等出席闭幕式,共同见证音乐盛事落下帷幕。

音乐的桥梁 友谊的纽带

全国政协常委、中国文联副主席、中国音乐家协会主席叶小钢已经连续三届担任珠海莫扎特国际青少年音乐周的名誉主席。在致辞中,他代表音乐周艺术委员会,向各位青少年乐手表达了衷心的祝贺。他表示,至今已成功举办了三届的珠海莫扎特国际青少年音乐周,在国际上具有越来越广泛的影响力,架起了一座音乐的桥梁、友谊的纽带,让“莫

扎特音乐周”这个文化品牌为更多人所熟知,让“珠海”这座粤港澳大湾区的门户枢纽城市名扬世界,让中国在青少年音乐教育和世界古典音乐发展方面所作出的努力和成就举世瞩目,也注定成为这幅画卷上浓墨重彩的一笔。

阎武向本届音乐周的成功举办和获奖乐手表示衷心的祝贺,并祝愿他们在音乐的道路上取得更大的成绩。他表示,今年已经是“浪漫之城”珠海三度牵手“音乐之城”萨尔茨堡,联袂打造珠海莫扎特国际青少年音乐周,很欣喜地看到青少年乐手们在“琴弦和鸣”中奏响东西方音乐文化交流合作的交响曲。随着粤港澳大湾区建设的稳步推进,音乐周等一系列城市文化品牌活动的举办,也将为珠海奋力打造粤港

大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范提供更加丰富的人文滋养和更加厚实文化支撑。

作为中西文化交流的桥梁,音乐周收获了来自全球的目光。据不完全统计,第二届音乐周新闻覆盖人群超过50个国家及地区约2.8亿人次。初步估算,本届音乐周新闻覆盖人群及人次将大幅超越第二届,珠海的城市形象和品牌也更加闪亮。

闭幕音乐会群星闪耀

萨尔茨堡独奏家室内乐团演奏莫扎特的《假扮园丁的姑娘》序曲拉开序幕的帷幕,大气的台风、娴熟的技巧,让每一个音符都充满自信和灵动。

简短的致辞之后,闭幕音乐会上半场结束。

下半场,钢琴C组第一名观众献上莫扎特降B大调第二十七钢琴协奏曲,KV595。经历了12天的同台切磋和专家指导,他们已经在音乐周的舞台上完美蜕变,纤巧的琴弓在琴弦上飞快地滑动,修长的手指在黑键与白键之间灵活地穿梭,汇集成万千跳动的音符和美妙的旋律,流淌在古色古香的剧院厅的每个角落,营造出一个华美的古典音乐世界。每一曲终了,全场掌声雷动。

接近尾声,主持人邀请全体演奏者上台,宣布最受观众喜爱奖获得者为章奥哲、王音琦,将闭幕音乐会推向高潮。在热烈的掌声和全体演奏者的谢幕中,第三届珠海莫扎特国际青少年音乐周画上了一个完美的句号。

专题

珠海市工商业联合会建议助力系列惠企政策落实落细

支持民营经济发展壮大 增强民营企业获得感

凝心聚力 推动珠海“二次创业”加快发展

民营企业在稳增长、促创新、增就业等方面发挥着不可替代的作用。2018年,珠海民营经济单位数由23.12万户增长到30.63万户,其中私营企业数由7.59万户增长到13.68万户,同2012年相比,年均增长26.6%。民营经济贡献提升明显。

经深入调研,市工商联发现,经过近年来的不断努力,珠海民营企业营商环境有了较大提升和改善,特别是在融资、减税和人才引进方面,珠海市出台了一系列利好政策,已经产生积极效果。但从企业反馈的情况来看,仍然存在融资渠道不宽,融资成本偏高;民营企业人才缺口较大,招工渠道不畅;政府对民营企业的扶持政策过于宏观,缺乏落地的接口等问题。

在今天的暑期座谈会上,市工商联主席、珠海健帆生物科技股份有限公司董事长董凡,就落实落细中央、省、市促进民营经济高质量发展各项优惠政策措施,结合珠海民营企业发展的具体情况提出了一系列建议,支持民营经济发展壮大、增强民营企业获得感。

采写:本报记者 莫海晖
摄影:本报记者 赵梓



珠海市工商联主席董凡。

问卷调查

民营企业对营商环境基本满意

为了相对准确地测评珠海市民营企业的满意度,今年6月至9月,市工商联针对民营企业运营过程中深度相关的内容,结合珠海市民营企业的实际情况,设计发放《民营企业获得感满意度问卷调查》(《影响民营企业获得感的问卷调查》)。

回收问卷的分析结果显示,珠海民营企业总体满意度尚可,得分3.48分(5分为满分)。其中公平竞争、企业税费负担以及政商关系指标得分均超过或接近3.5分,说明珠海民营企业总体营商环境基本令人满意。特别是最为基础的公平竞争指标,获得了大多数受访企业的肯定,成绩斐然。

问卷中,市场准入指标获得了最高的满意度得分3.74,用工成本指标获得了最低评分3.08。值得一提的是,在“招工难度”这一操作层指标上,有11.3%的受访者打出了“极不满意”,在得分上,三个操作层指标“招工难度成本”“工人工资成本”和“工人素质成本”分别只得到3.1分、3.07分和3.07分,是所有指标当中得分最低的三个,在“工人素质”指标中,感到满意的企业家只有10.4%,是所有操作层指标中最低的。珠海劳动力市场处于全面的低位,工人的素质尤其不令人满意。

此外,融资成本和用地成本也是拉低民营企业获得感、满意度的重要因素。

珠海统一战线

对策建议

多措并举 促惠企政策落实落细

经深入调研,市工商联结合珠海民营企业发展的具体情况,围绕全面落实、精准施政、加大投入、加强联通等七个方面提出一系列建议,推动落实中央、省、市关于支持民营经济发展壮大、提升民营企业获得感的重要举措。

全面落实 打造适合民企落户发展的一流营商环境

在市工商联看来,珠海总体营商环境比较好,但在劳动力保障、政府管理以及公权力的监督约束方面仍有可为空间。因此,市工商联建议,珠海在引进高素质劳动力方面给予更有竞争力的政策,全面降低城市户籍门槛,将落户门槛直接降低到大专学历或中等专业学校相关专业,让更多的技术工人和一线工作者能够直接落户珠海。通过研究制定更加适合珠海发展水平的最低工资标准和社保缴费基数政策,对于特定的技术性人才给予个人所得税方面的优惠等,降低企业负担的同时提升劳动者的收入。在全市各工业园区的土地规划使用中,留下相应比例的人才房、廉租房建设用地,甚至可以考虑给予部分有实力的企业自主建房用地,用于自建职工住房,满足各层次人才的居住需求。

精准施政 有针对性地为企业排忧解难

政出多门的问题不仅是历史遗留问题,还有许多也是新增的问题。市工商联建议,考虑整合全市各区、各部门的行政审批、公共服务以及企业服务等功能,开发出相应的专属企业服务APP统一管理平台,科学制定相应的数据标准、管理

流程、接口支持和评价考核指标,将各区、各部门面向企业服务的系统与应用APP对接,提升政府部门之间的协同管理能力,降低企业的搜寻成本。

加大投入 加快珠海公共服务基础设施建设

人才难得,人才难留的一个重要原因在于公共服务水平不够。经深入调研,市工商联发现,由于历史原因造成的珠海城市发展特点,珠海有大量的教育、医疗和公共文化资源缺口。

市工商联认为可以通过更加开放和优惠的政策推动更多的教育文化和医疗资源集聚珠海。一方面,以适当比例逐年增加政府公共预算,通过不断增加政府投入扩大基础教育、公共文化及公共医疗供给,提升珠海的城市公共服务水平;另一方面,可以通过土地、资金、公共政策等配套,吸引更多的医疗机构符合条件的企业利用自身资源建设子弟学校和附属医院,多渠道多导向发展珠海公共服务能力。

加强联通 培育更加有行业话语权和公共服务能力的行业协会

市工商联建议,积极利用政府的各种资源,推动珠海行业协会“立起来,走出去”。组织各种专业会展、订货会、学术交流等,扩大和提升行业协会的活动平台。善于利用澳门的特殊地位和有利资源,创造更有活力和影响力的协会发展环境,允许行业协会积极参与相关政策的制定与修正,扩展行业组织的活动空间和影响力。

集约用地 保证工业用地的规模和价格可控

市工商联认为,珠海应坚持走以工业园区为载体的产业发展之路,注重园区规划和发展水平相匹配,保证全市工业用地和建设用地的规模协调。同时,严格控制工业用地的土地出让流程和价格,坚持走产城融合的城市发展之路,保证产业发展的同时城市环境得到充分的保护和美化。

个性金融 更有效地建设金融支持体系

民营企业融资难、融资成本高等问题是制约民营企业加快发展的瓶颈。市工商联建议,考虑借鉴兄弟城市实施的“白名单”制度,通过系统性地建立珠海民营企业诚信与健康档案,对增长潜力大、自主创新能力强、符合产业政策的重点企业实行“白名单”管理,对进入“白名单”的企业在融资政策、融资担保、融资对接等方面给予大力支持。对未进入企业积极引导帮助其进行相关能力建设提升,支持它们申请加入“白名单”。

积极管理 用更有效的方式促进市场公平

市工商联建议,珠海应实施更加积极的政府采购制度,将价格评价改进为性价比评价,支持更多的优质产品进入采购体系,而不是单纯地让低价产品获得这种机会。与此同时,推动全市对准入隐性门槛的排查,早日建设全面的珠海市场准入负面清单制度,开放更多领域和行业,让民营企业获得更广阔的发展空间。